

”مسکرتہ چشم آریہ“ پر مولوی محمد حسین صاحب ٹالووی کا ریویو

الفَضْلُ مَا شَهِدَتْ بِهِ الْأَعْدَاءُ کی ایک تازہ مثال

نوٹ: یہ مضمون مولانا شیخ محمد امجد صاحب پانی پتی مرحوم نے الفضل کے جلد ۱۳۰ نمبر کے لئے تحریر فرمایا تھا مگر دیر سے موصول ہونے کی وجہ سے شائع نہ ہو سکا۔ اب ان کی یاد کے طور پر اسے شائع کیا جاتا ہے۔ احباب ان کی منفرد اور بلندی درجات کے سے خاص طور پر دعا فرمائیں: (احارک)

نعت ان کے لئے کے امور دنیا میں عظیم الشان نشان لے کر آئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ دنیا کو اپنی سستی کا قطعی اور واقعی ثبوت دینا چاہتا ہے۔ اس غرض کے لئے وہ انہیں اپنے نشانات سے نوازتا ہے وہ خدا سے خبر پراک یہ ایمان رکھتے ہیں کہ ہمیں اس پاک سستی نے دنیا کی اصلاح کے لئے مہربان فرمایا ہے اور ہم اس کی تائید سے کھڑے ہونے میں اب خواہ، زمین و آسمان مل جائیں۔ مگر خدا کی باتیں پوری ہو کر رہیں گی۔ وہ ہمیں ہر میدان میں تسخیر و عطا کرنے والے اور دنیا کی کوئی طاقت نہیں منسوب نہیں کر سکے گی۔ دنیا ان کی بات کو متحرک و استہزا کی نظر سے دیکھتی ہے۔ اور مجاہد کی بڑھ چھ کر رو کر دیتی ہے لیکن آہستہ آہستہ اسے پتہ لگ جاتا ہے کہ خدا کے ایک پاک بندے کی باتیں کس قدر سچی اور حقیقت ہیں۔ تب جن لوگوں کے دلوں کو اللہ تعالیٰ کھول دیتا ہے وہ خدا کے اس فرستادہ کو قبول کر کے آسمانی یا دشاہت داخل ہو جاتے ہیں۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ اپنی فتح و نصرت اور بگڑے ہوئے مسلمانوں کی پیروی کیوں کر ہو جو وہ خدا سے خبر پراک دینا کے سامنے پیش کرتے ہیں فوراً لاپوری نہیں ہوتی۔ ان کے پورا ہونے میں بہر حال وقت لگتا ہے۔ اس درمیان غم سے لئے خدا تعالیٰ اپنے پیغمبر کی صداقت ظاہر کرنے کے لئے کی ذرائع اختیار فرماتا ہے، ان کو جواب دہت آسان ہے اور وہ یہ کہ جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ خلعت ماصدقت سے سرفراز فرماتا ہے۔ ان کی قبل از دعویٰ زندگی کو نہایت پاکیزہ اور مطہر بناتا ہے اور ان کو شخص ان کی اس دور کی زندگی کے کسی ایک گوشے پر بھی حیرت گیری کرنے کی حیرات نہیں کر سکتا۔ وہ ہر قسم کے اخلاق فاضلہ کے مصنف ہوتے ہیں اور ہر قسم کی بری سے دور۔ امانت دیا ہوا ان کا شیوہ ہوتا ہے اور وقت و صداقت ان کا شعار۔ ان کی یہ پاک مطہر اور بے عیب

زندگی زندہ ثبوت ہوتی ہے اس بات کا کہ وہ یقیناً خدا کے پاک مقدر بندے ہیں اور ان کے سچے سے دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑے ہوئے ہیں۔ آخر یہ کیسے ممکن ہے کہ جو شخص کل تک بندوں کے بارے میں معمولی سا جھوٹ بولنے کا روادار نہ تھا۔ راتوں رات اس کی یہ قلب بابت ہو جائے کہ وہ خدا کے بارے میں بھی جھوٹ بولنے سے نہ بچ سکتا اور اپنی من گھڑت باتوں کو خدا کی طرف منسوب کر کے بندوں کو دھوکا دینے لگے۔ انبیاء کی صداقت کی یہ فیصدی دلیل ہے جسے اللہ تعالیٰ نے بھی قرآن کریم میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبان سے اس طرح ارشاد فرمایا ہے:

فقد لبثت فیکم عمراً من قبلہ اذ لا تغفلون
یعنی اے ہمارے رسول! ان کفار سے جو تمہاری مخالفت اور تکذیب پر آمادہ ہیں یہ کہو کہ میں نے دعویٰ ثبوت سے پیشتر تمہارے درمیان ایک لمبی عمر گزار لی ہے اور میری زندگی کا ایک ایک گوشہ تمہارے سامنے ہے کہ تم اس پر کسی قسم کی حیرت گیری کر سکتے ہو؟ اگر نہیں کر سکتے تو اسوجہ تو سہی کہ مجھ میں کیا ایک تمہاری نظر دل میں مجھ کو دھوکا دینے کی طرح بن گئی؟ کل تک تم مجھے صدوق و امین کے القاب سے یاد کرتے تھے۔ اور اب سناؤ وہ کذاب کہہ کر پکارتے ہو۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ جو شخص کل تک ہمارے شہر میں مہذب ترین اخلاق کا مالک انتہائی راستہ انداز اور بے حد ایماندہ تھا وہ دیکھتے دیکھتے بدترین خلائق کا مالک اور اول درجے کا بھونڈا بن جائے؟ تاریخ شاہد ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس مطالبے کا جواب آپ کے شدید ترین مخالفوں میں سے ایک بھی نہ دے سکا اور بولنے خاموش اختیار کرنے کے انہیں کوئی چارہ نہ رہا۔ اس زمانے میں بھی خدا نے اپنے ایک مرسل کو قادیان کی لہجی میں مبعوث فرمایا کہ ایسا ہے اسلام کا عظیم الشان کام اس کے سپرد کیا۔ اس

فصل کی زندگی بھی برعکس پاک و صاف تھی۔ مگر وہ شخص انہیں نے سب سے بڑھ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ابتدا کی زندگی کے ثبوت کا موقع ملا ہے۔ اس بات کی گواہی دیتی ہے کہ آپ کی زندگی بڑی بے عیب تھی۔ اور آپ کو عبادت الہی کے سوا اور کسی بات کا شغف نہ تھا۔ چنانچہ بطور نمونہ مولوی ظفر علی خان صاحب کے والد بزرگوار شمشیر علی صاحب کی گواہی درج ذیل کی جاتی ہے۔ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر اپنے اخبار زمیندار میں لکھا۔

”مرا غلام احمد صاحب علیہ السلام نے میری خدمت میں ایک مرتبہ ایک خط لکھا کہ تمہاری عبادت الہی کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی توجہ ابتدا ہی سے جو کام کی طرف سب سے زیادہ مبذول تھی وہ کنوں اور تمہاری بات کے ذریعہ اسلام کی حقانیت کو دنیا پر ظاہر کرنا غیر خدا ہی کی طرف سے اسلام اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہونے والے احقرافات کو دور کرنا اور نہایت باطلہ کا رد کرنا تھا۔ آپ کے دل میں اسلام کا درد کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت آپ کی رگ و پے میں جاری و ساری تھی۔ اس زمانے میں میں یوں اور آریا نے اسلام پر زبردست چرچ کر رکھی تھی۔ پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ذریعہ اسلام اور بائبل اسلام علیہ التحیۃ والسلام کے خلاف زہر اگلا جانا تھا مسلمانوں کو اپنے دامن توہیر میں پھنسانے کے لئے ہر قسم کے حربے استعمال کئے جا رہے تھے۔ اسلام کی کسی اور شاخ کے مخالفوں کو دیکھ کر مسیح پاک علیہ السلام کا دل خون

ہو گیا اور اس وقت جبکہ مسلمانوں پر خردی چھانی ہوئی تھی اور کوئی شخص اسلام کے دفاع کے لئے آگے بڑھنے کی جرأت نہ کرنا تھا۔ آپ نے یہ عظیم الشان غرض اپنے ذمہ لیا اور اسلام کی حقانیت اور اسے واحد زندہ مذہب ثابت کرنے کے لئے میدان میں نکلے۔ اس غرض کے لئے آپ نے تندہ کتاب تصنیف کیں اور سب کو اشتہارات شائع کئے۔ سب سے پہلی کتاب جو اس سلسلہ میں آپ نے شائع فرمائی وہ ”ہر ما بین الہدیٰ“ ہے۔ اس کتاب کا شائع ہونا تھا کہ ہر طرف ایک کھل چکی تھی جہاں عیسائی اور آریہ لے دیکھ کر چونک پڑے اور انہوں نے خیال کر لیا کہ وہ دن آگے گئے جب کوئی مسلمان ان کے مقابلے پر آئے اور ان کے چنگیز دلائل کی تردید کرنے کی جرأت نہ کرنا تھا۔ وہاں مسلمانوں نے سچے دل سے محسوس کیا کہ حدیثوں کے اختلاف کے بعد اب ایک مرد مجاہد ایسا پیدا ہوا ہے جسے غیر خدا ہی کے مقابلے میں اسلام کے بطلان کی حیثیت حاصل ہے۔ اس کتاب کو بے انتہا پسند ہو گیا کہ نظر سے دیکھا گیا اور اہل حدیث کے مشہور عالم مولوی محمد حسین صاحب ٹالووی نے جو آگے چل کر اول المفسرین ثابت ہوئے اپنے سالہ اشاعت السنین میں اس پر ایک شاندار ریویو تحریر کیا جو تقریباً دو صفحات پر مشتمل تھا اس میں انہوں نے بڑا اہم امر کا اقرار کیا کہ اسلام کی حقانیت کے متعلق سچے تیرہ سو برس میں ایسی کتاب نہیں لکھی گئی۔

”ہماری رائے میں یہ کتاب اس زمانہ میں اور موجودہ حالت کی نظر سے ایسی کتاب ہے جس کی نظیر آج تک اسلام میں تالیف نہیں ہوئی اور آئندہ کی خبر نہیں لعل اللہ یحدرث بعد ذلک امرا اور اس کا ثبوت بھی اسلام کی مایہ جانی و قلبی و لسانی و دلی و قالی نصرت میں یہ ثابت قدم نکلا ہے جس کی نظیر پہلے مسلمانوں میں بہت ہی کم پائی گئی ہے۔ ہمارے ان الفاظ کو ان ایشیائی جالانہ سمجھے تو ہم کو کم سے کم ایک ایسی کتاب یاد ہے جس میں جملہ فرقہ پرستانہ عقولین اسلام خصوصاً فرقہ آریہ پر سچ سے اس دورہ دشمنوں سے مقابلہ پایا جاتا ہو اور وہ چار ایسے اشخاص انہاں اسلام کی نشان دہی کرے جنہوں نے اسلام کی نصرت مانی یعنی قحقی و لسانی کے علاوہ حالی نصرت کا بھی بڑا اہم اہم اہم تھا یعنی اسلام اور دیگر اہم کے مقابلے میں مردانہ حمہ کی سائنس۔ یہ جو سچے کی ہو۔ کہیں کو وجود الہام کا شک ہو وہ ہمارے پاس آ کر خبرت اور مشائخہ کر لے اور اس تجربہ اور مشاہدہ کا اتمام خیر کو

مزا بھی چکھا دیا جو
 مؤلف برائیں احمدیہ مختلف ولایتی
 کے تجربے اور شاہدوں کے دوسرے
 (دانش حسیب) شریعت محمدیہ پر قائم و
 پر پر گوار اور صداقت شہادت میں اور
 بیہوشی فی القادری کفر جھوٹا لکھنے میں
 اور الہامات مؤلف برائیں سے (انگریزی
 میں ہوں خواہ ہندی و عربی وغیرہ)
 آج تک ایک بھی جھوٹ نہیں نکلا اور چاہے
 ان کے مشاہدہ کرنے والوں کا بیان ہے
 گو ہم کو ذاتی تجربہ نہیں پڑا پھر وہ
 القادری شیطانی کو کون جو سکتا ہے۔ کیا
 کسی مسلمان شیخ زان کے نزدیک شیطان
 کو بھی یہ قوت تہی حاصل ہے کہ
 ایسا مدعا لگے کہ شیطان کی طرف سے
 معیبت پر اطلاع پائے اور اس کو کوئی
 بیخشب صدق سے حال نہ ہو جائے۔
 حاشا دکلا اس کتاب کی توفیق
 اور کتب اسلام نفع رسانی اس کتاب کو
 چشم انصاف پڑھنے اور ہمارے ریویو
 کو دیکھنے والوں کی نظر میں بخشنے
 نہ رہے گا۔ لہذا حکم ہل جزا
 الاحسان الی الاحسان کا مہ
 اہل اسلام پر (اہل حدیثوں خواہ
 حنفی شیعہ جوں خواہ سنی وغیرہ) اس
 کتاب کی نصرت اور اس کی مصارف طبع
 کی اعانت واجب ہے۔ مؤلف برائیں
 احمدیہ تسلیم ان کی عزت رکھ دھائی
 ہے اور مخالفین اسلام سے شرطیں
 لگا لگا کر تھکنے کی ہے اور یہ سادی
 انگریزوں نے زمین پر کر دی ہے کبھی شخص
 کو اسلام کی حقانیت میں شک ہو رہا ہے
 پاس آئے اور اس کی صداقت دلائل
 عقیدت آئیہ و معجزات ثبوت محمدیہ سے
 (جس سے وہ اپنے الہامات خود خوارق
 مراد رکھتے ہیں) چشم خود ملاحظہ کرے؟
 در سالہ اشاعت السنۃ جلد نمبر ۶۷
 اس ریویو میں مولوی محمد حسین صاحب شاہوی
 نے مندرجہ ذیل باتوں کا ارتداد کیا ہے۔
 (۱) برائیں احمدیہ ایک ایسی کتاب ہے
 جس کی نظیر آج تک اسلام میں تالیف نہیں ہوئی
 اور کوئی شخص ہزار ہا برس کے باوجود کسی ایسی
 کتاب کی نشاندہی نہیں کر سکتا جس میں اس
 نوحہ طور سے مزاجیہ باطل کار دیا گیا جو سر جرح
 برائیں احمدیہ میں کیا گیا ہے۔
 (۲) مؤلف برائیں احمدیہ (حضرت مرزا
 غلام احمد صاحب قادری) کی شریعت محمدیہ پر قائم
 و پر گوار اور صداقت شہادت میں اور ان
 جیہ حادہ اسلام آج تک پیدا نہیں ہوا
 (دسم حضرت مرزا صاحب کے الہامات سب
 کے سب معجبات انگریزی شیطانی القادری کا

ان میں مطلقاً نہیں کیونکہ شیطان کو یہ قوت
 حاصل نہیں کہ وہ ابتداء اور ملائکہ کی طرح
 خدا کی طرف سے غیب کی باتوں پر اطلاع
 پائے۔
 (۳) مؤلف برائیں احمدیہ نے یہ کتاب
 تالیف کرنے سے مسلمانوں کی عزت رکھ دھائی
 ہے۔ برائیں احمدیہ پر مولوی محمد حسین
 صاحب شاہوی نے جو ریویو لکھا اس سے تو جہالت
 کے احباب واقف ہیں۔ لیکن اکثر دوستوں کو یہ
 علم نہیں کہ مولوی صاحب بوعزت نے حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی ایک اور کتاب "سر
 چشم آریہ" پر بھی شاندار ریویو لکھا تھا۔
 سر "سر چشم آریہ" دراصل ایک مباحثہ کی روگرد
 ہے جو ۱۸۸۸ء میں بمقام نوبتیار اور حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام اور دہلی کے ایک مشہور
 آریہ مناظر لادھری دھرم صاحب کے درمیان ہوا
 تھا۔ مناظرہ کی روگرد کے علاوہ حضور
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس میں ایک مقدمہ بھی
 لکھا جس میں قانون قدرت اور معجزات کے باہمی
 تعلق اور خلاف عقل اور بالائز ارتفاق کے
 مابہ الامتیاز کے فرق پر اس قدر تطبیق اور
 پر حکمت بحث کی ہے کہ ایک عقلمندان
 کا دل آپ کی فصیلت علمی کے سامنے جھک
 جاتا ہے حضور نے اس کتاب میں معجزہ
 شریعتی پر اس قدر زبردست دلائل پیشے
 ہیں کہ ایک سچے دلدار کو بھی ماننے کے
 سوا چارہ نہیں رہتا۔ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کا شان اور عظمت کو اس خوبی سے
 ظاہر کیا ہے کہ اس سے باہر ممکن نہیں اور
 خدا کی خانقیت کے انکار اور معیاد کی مٹی اور
 تباہی کا ایسا زبردست تردید کی ہے کہ ان کا
 جواب کسی آریہ سے بن نہیں پڑا۔ حالانکہ اسی
 کتاب میں آپ نے اس کا جواب لکھنے والے کو
 پانچ سو روپے انعام دینے کا اہتمام بھی کیا ہے
 پر کتاب برائیں احمدیہ کے بعد آپ کے علم کلام کا
 ایک شاہکار ہے۔
 مولوی محمد حسین صاحب نے اس کتاب پر
 ریویو کرنے کے علاوہ اس کے طبعی اقتباسات
 بھی اپنے رسالہ میں درج کئے تاکہ انہیں پڑھ کر
 لوگوں کو معلوم ہو سکے کہ یہ کتاب کس قدر شاندار
 ہے۔ "الفضل ما شہد کذبہ الا خلاقہ"
 کے ایک نونہ کے طور پر ہم ذیل میں محمد بالادویوں
 درج کرتے ہیں:-
 "یہ کتاب لاجواب مؤلف برائیں احمدیہ
 مرزا غلام احمد صاحب نہیں تو وہاں
 کا ایک تصنیف ہے جو جہنم ریویو
 مصنف تالیف محنت نے ہمارے پاس
 بھجوایا ہے۔ اس میں مزاجیہ مصنف کا
 ایک حیرت آریہ سماج سے سزاوارہ شاہ
 ہوا ہے جو معجزہ شریعتی القادریہ پر
 تہذیب و ہنرمندی پر پورا ہوا تھا۔"

اس مباحثہ میں جانب مصنف نے
 تاریخی واقعات اور عقلی وجوہات سے
 معجزہ شریعتی ثابت کیا ہے اور
 اس کے مقابلہ میں آریہ سماج کا کتاب
 (ہید) اور اس کی تعلیمات و عقائد
 (شناخ و نیزہ) کا کافی دلائل سے ابطال
 کیا ہے۔ ہم بجائے تجزیہ ریویو لکھنے
 کے بعض خطاب بہ نقل اصل عبارت
 ہدیہ بہ طریق لکھتے ہیں وہ مطالب حکم
 "مطلب آنت کہ خود ہویہ دکھارے گویہ"
 خود شہادت دیں گے کہ یہ کتاب کسی
 اور ہمارے ریویو لکھنے کی حاجت باقی
 نہیں رہے گی۔
 اس کے بعد مولوی صاحب نے "سر چشم آریہ"
 سے متعدد اقتباسات جو کئی صفحات کو محیط ہیں
 نقل کئے ہیں اور انہیں لکھتے ہیں:-
 "حجیت و حمایت اسلام تو اس میں
 ہے کہ ایک ایک مسلمان اس کتاب کے
 دس دس میں میں نسخہ خرید کر ہندو
 مسلمانوں میں تقسیم کرے اس میں
 ایک فائدہ تو یہ ہے کہ اصول اسلام
 کی خوبی اور اصول مذہب آریہ کی برائی
 زیادہ پیش رو جائے گا اور اس سے
 آریہ سماج کی ان مخالفہ دکا روٹیوں
 کو جو اسلام کے مقابلے میں وہ کرتے
 ہیں روک ہوگی۔
 دوسرا فائدہ یہ ہے کہ اس کتاب
 کی قیمت دوسری تصانیف مرزا صاحب
 (سراج نبوی وغیرہ) جلد چھینے اور
 شائع ہونے کا ایک معجزہ تہذیبی ہے۔
 ہم نے سنا ہے کہ اس وقت
 "تک" سراج نبوی کا طبع ہونا عدم
 موجودگی کے سبب معرض التواہم
 ہے اور اس کے مصارف طبع کے لئے
 آؤ قیمت سر "سر چشم آریہ" کا انتظار ہے
 یہ بات صحیح ہے تو سوائی ان حالات پر
 کمالی افسوس ہے کہ ایک شخص اسلام کی
 حمایت میں تمام جہاں کے اہل مذاہب سے
 مقابلہ کے لئے وقف اور خدا بھرا ہے
 پھر اہل اسلام کا اس کام کی مالی معاونت
 میں بالکل سے رشتہ داران حامی خالی
 کو یہ خیال ہوگا کہ مرزا صاحب اپنے
 دس ہزار روپیہ کی جائداد جس کو انہوں نے
 نے مخالفین اسلام کو تقاضا پر انعام
 دینے کے لئے رکھا ہوا ہے فروخت
 کر کے صرف کر لیں تو پیچھے کو وہ ان
 کو مالی مدد دیں گے ان کا ذمہ اتنی
 بڑی خیال ہے تو ان حال اور بھی
 افسوس کے لائق ہے۔ اس افسوس
 پر بھی ان کا یہی حال رہا اور انہوں نے
 بہت عجز سر "سر چشم آریہ" کو لکھنے کا

ایک اور مصارف طبع سراج نبوی کے لئے
 روپیہ ہینا کر دیا تو ہم کو ان کے
 حال پر کسو ہمانا پڑے گا کہ خدا کا
 تو زیادہ کر۔ مسلمانوں کو دل
 ہمت و مساحت ہمدردی عطا فرما
 آمین ثم آمین؟
 در سالہ اشاعت السنۃ جلد ۶۷ باب
 ۱۸۸۸ء صفحہ ۱۴۵ تا ۱۵۸
 اس ریویو میں بھی مولوی محمد حسین
 صاحب شاہوی نے واضح الفاظ میں یہ
 بات تسلیم کر لی ہے کہ حضرت مرزا صاحب
 اسلام کی حمایت میں تمام جہاں کے اہل مذاہب
 سے مقابلہ کے لئے وقف اور خدا بھرا ہے
 اور سر "سر چشم آریہ" کو کہ آپ نے اسلام کی
 زبردست خدمت سر انجام دی ہے۔ اگر
 دوسرے مسلمان میں حجیت و حمایت اسلام
 کا کچھ کام کرنا چاہتے ہیں تو اس کی راہروست
 یہ ہے کہ ان میں سے ہر شخص اس کتاب
 کے متعدد نسخہ خرید کر ہندو اور مسلمانوں
 میں تقسیم کرے تاکہ آریہ سماج کی مخالفہ اسلام
 کارروائیوں کی روک تھام ہو سکے۔
 لیکن خدا کی قدرت دیکھنے کو وہی
 شخص جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کلام
 سب سے پہلے حادہ اور زنداں بنا تا تھا
 آپ کے الہامات کو معجبات انگریزی بنا تا تھا
 اور معجزات میں کو یہ جواب دیتا تھا کہ شیطانی
 ابھام جھوٹے نکلے ہیں۔ لیکن مرزا صاحب
 کا کوئی ابھام جھوٹا نہیں نکلا۔ اور
 شیطانی کو یہ قوت حاصل نہیں کہ وہ
 ابتداء و ملائکہ کی طرح خدا سے غیب کی
 باتوں کی اطلاع پائے۔ وہی مولوی
 صاحب حضرت مرزا صاحب پر یہ اعلان
 کرتے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام فوت
 ہو گئے اور خدا نے انہیں مسیح موعود بنا کر
 بھیجا ہے تو اسی پھیل تمام تحریرات کو
 بیکسر فرما کر ان کے آپ کی تکفیر پر کمر بستہ
 ہو جاتے ہیں۔ تاہم اس میں تعجب کی بات
 نہیں۔ ابتداء کے آفرینش سے ہی دستور
 چلا آ رہا ہے کہ جس شخص کو لوگ سر آنکھوں پر
 بٹھاتے ہیں اور ان کے اخلاق حسنہ کی تعریف
 کرنے کو تھے نہ ٹھکے ہیں۔ وغیرہ امور
 کے بعد وہ اس کی شہادت مخالفت پر کمر بستہ
 ہو جاتے ہیں۔ اور دنیا جہاں کے شیوب
 اس مقدس انسان کی طرف منسوب کر دیتے
 ہیں۔ لیکن غور کیا جائے تو یہی ایک بات
 اس شخص کی سچائی اور اس کے معجزات
 ہونے کے لئے کافی ہے۔
 صاف دلی کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں
 ایک نشان کافی ہے کہ ہر دور میں خود کار
 شیخ محمد احمدی تالیفی
 علامہ گل علی لاہور

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی رحلت پر

احمدی جماعتوں کی طرف دلی رنج و غم اور تعزیت اظہار

جماعت احمدیہ اہل چھادنی

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی جدائی کا غم خواہش نہ ہو اتنا سخت مسیح موعود علیہ السلام کے تحت جبکہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اچانک وفات حسرت آیات اندھنوں جہتے ہمارے دلوں کو مزید جانکاہہ صدمہ پہنچایا۔ حضرت صاحبزادہ میاں شریف احمد صاحب کا وجود جماعت کے لئے نہایت ہی بابرکت خاندان کے نشاۃ ثانیہ کا ایک زندہ نشان تھا۔ جماعت احمدیہ اہل چھادنی کے تمام ممبران متفقہ طور پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی۔ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ سلیمان اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحبزادہ میاں شریف احمد صاحب مرحوم سے باادب اظہار تعزیت کرتے ہیں نیز خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب مرحوم و معقود کے حملہ افراد کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

لجنہ اماء اللہ ملتان چھادنی

لجنہ اماء اللہ ملتان چھادنی کی جو میرات حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حسرت آیات کی خبر پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتی ہیں۔ حضرت صاحبزادہ مرحوم اولاد مبشرہ میں سے تھے۔ آپ کی وفات کا ناگہانی صدمہ ہمارے لئے ناقابل تلافی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا کردہ صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب قرب میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

محمدہ بیگم سکری لجنہ اماء اللہ ملتان چھادنی جوہر آباد حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی

اندھناک موت پر جماعت احمدیہ جوہر آباد کے تمام ممبران غم داغ زدہ ہیں دو بے برے ہیں ان کی ناگہانی موت نے جماعت میں ایک بہت بڑا اثنا پیدا کر دیا ہے۔ خدا تعالیٰ اس حلاکوہ کو پر کرے۔ ہم خاندان حضرت مسیح موعود کے غم میں برابر کے شریک ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

گل شیریں

پریڈنٹ جماعت احمدیہ جوہر آباد فیصل سرگودھا

فصل عمر جو نیر ماڈل سکول بوہ

فصل عمر جو نیر ماڈل سکول کابول صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اچانک وفات پر پھر سے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔

حضرت میاں صاحب مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبشر اولاد میں سے تھے۔

آپ کی وفات یقیناً جماعت کا ایک بہت بڑا نقصان ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی اس نقصان کی تلافی فرمائے اور بیگم صاحبہ حضرت میاں شریف احمد صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام افراد کو صبر جمیل عطا فرمائے اور آپ کے بچوں کا خود ہی حافظہ دنا ہو۔

رشتہ منبر فضل عمر جو نیر ماڈل سکول

مانسہرہ

حضرت میرزا شریف احمد صاحب کی وفات ہماری جماعت کے لئے انتہائی صدمہ کا باعث ہوئی۔ جہاں جماعت اس جاعتی سطح عظیم پر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور جملہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

(خانکما محمد عمران مانسہرہ)

لاہور

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی وفات حسرت آیات پر جماعت احمدیہ بوہ دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت میاں صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مبشر اولاد کے ایک پاک فرد تھے۔ آپ کی وفات جماعت احمدیہ کے لئے ایک بھاری قومی صدمہ ہے۔ جماعت احمدیہ لاہور اس صدمہ عظیمہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دیگر افراد کے رنج و غم میں شریک ہے اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ پسما ندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین تم آمین

مبلیقین سیرالیون (مغربی افریقہ)

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی وفات حسرت آیات کی خبر سنتے ہی مبلیقین سیرالیون میں ایک گھر سے رنج و غم کی ہر دوڑ گئی۔ حضرت میاں صاحب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نامور زمانہ کی موعود اولاد میں سے تھے اور اللہ تعالیٰ کی بہت سی بات اور اس کے اہمات آپ کی ذات میں پوشے ہوئے آپ کے انچی زندگی میں جس رنگ میں سلسلہ کی مائی اور دعائی خدمت کی ہے اور اسلام اور احمدیت کی مہر بندی کے لئے جس طرح کوشاں رہے وہ یقیناً ہم سب کے لئے ایک مشعل راہ کی حیثیت رکھتا ہے

ہم اس سلسلہ عظیم پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور جملہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

حضرت میاں صاحب کی وفات حقیقت میں ایک صدمہ ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کے درجات بلند فرمائے ہوتے جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور جملہ باوقین اور پسما ندگان اور جماعت کو اس صدمہ کو برداشت کرنے اور صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ منسگری

۱۔ جماعت احمدیہ منسگری حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے

انتقال پر ملال کے ساتھ ارتحال پر اپنے گھرے دلی رنج اور افسوس کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم نے صرف یہ کہ شعائر اللہ میں سے تھے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعدد اہمات کے مورد تھے بلکہ مرصوف کی سلسلہ عابدی خدمات میں قابل رشک طریقے پر عمر گزارنے کے لحاظ سے بھی آپ کی وفات حسرت آیات ساری جماعت کے لئے ناقابل فراموش صدمہ ہے

برہمن بڑیہ (مشرقی پاکستان)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند اور حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی اچانک وفات کی خبر معلوم کر کے برہمن بڑیہ (مشرقی پاکستان) کے جلا احمدی اصحاب جمع ہوئے اور اللہ کو سخت صدمہ اور افسوس ہوا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ گل من علیہا خائب دبیقلی دجد دیک ڈو الجلال والا کلام۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی موعود اولاد میں سے تھے اور ہمارا ایمان ہے کہ مبشر اولاد کی صورت میں وہ یقیناً جنتی ہیں۔ بیز انہوں نے اپنی تمام زندگی بھی خدمت اسلام اور احمدیت کے وقت کی ہوئی تھی۔ جس وجہ سے وہ اللہ کے حضور اعلیٰ انعامات کے ورت ہیں۔

ہم ان کی اچانک آمد اور بے وقت وفات پر سخت صدمہ ہے اور ہم جلا احمدی ممبران ان کی وفات پر حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی بیگم صاحبہ اور دیگر پسما ندگان سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو اعلیٰ علیین میں جگہ عطا کرے اور جملہ پسما ندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔

میر انجناز احمد عقی عنہ برہمنی سلسلہ عالمیہ احمدیہ

حضرت مرزا شریف احمد رضا کی وفات پر تعزیتی قراردادیں

بقیتہ اول

انہیں کسی صورت میں فراموش نہیں کیا جاسکتا۔ ہم سب اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ انہیں جنت الفردوس میں داخلہ دے دے اور فرمائے آمین۔

دارالسلام (ٹانکھانیکا)

جماعت احمدیہ دارالسلام ٹانکھانیکا کا ایک ہنگامی اجلاس مؤرخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۶۱ء بروز بدھ بعد نماز مغرب مسجد اسلام میں زیر صدارت مولانا چوہدری محمد منور صاحب امیر و انجمنی روح شہزی صاحب ٹانکھانیکا منعقد ہوا جس میں حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد رضا کی سیرت کے متعلق صاحب صدر اور

مکرم فضل کریم مگن صدر جماعت دارالسلام نے نثار یکیں۔ بعد میں صدر جمعہ ذیل ریڈیو ٹرانسمیشن بالافتاق رٹے منظور کیا گیا۔
”جماعت احمدیہ دارالسلام کے تمام مرد و زن حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حسرت آیات پر گہرے غم اور انہوش کا اظہار کرتے ہیں اور حضرت میاں صاحب مرحوم و مشغور کی بلندی درجات کے لئے دعا کرتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب علیہ حضرت نواب بکر بیگ صاحبہ۔ حضرت نواب امنا حفیظ بیگ صاحبہ اور بیگ صاحبہ

انٹرمیڈیٹ کالج گھیب لیاں جیسے عظیمہ جات

- ۱۔ احباب کو افضل کے ذریعہ علم ہو گیا ہے کہ مکرم چوہدری محمد علی صاحب رئیس باندھی ضلع نواب شاہ نے کالج ہذا کے ایک کمرہ کی لاگت ۶۰۰۰ کے وعدہ کا اعلان ۱۹۶۱ء کو کالج یونین کے اجلاس میں کیا۔ ایک ہزار لگتا دیا اور باقی کی رقم مئی جون ۱۹۶۱ء میں ادا کرنے کا وعدہ فرمایا۔ جزاکم اللہ احسن الجراء۔
- ۲۔ اب حضرت چوہدری عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ساکن داماد یہ کالج کے صاحبزادگان مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب۔ عزیز احمد صاحب۔ نذیر احمد صاحب رشید احمد صاحب اور نصیر احمد صاحب۔ محمد شریف صاحب مرحوم کے ورثانے محترم چوہدری صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار میں ایک کمرہ لاگت ۶۰۰۰ تعمیر کروانے کا وعدہ فرمایا ہے۔ ان کے صاحبزادگان نے ۲۰۰۰ ادا کر دیے اور باقی اپریل ۱۹۶۲ء میں ادا کرنے کا وعدہ فرمایا۔ جزاکم اللہ احسن الجراء۔
- ۳۔ خاک راورد چوہدری محمد شریف صاحب امیر جماعت احمدیہ ٹانکھانیکا نے حضرت مولوی عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ساکن کھیدوہ باجوہ تحصیل پسرور کے ورثانے کو مل کر انہیں تحریک کی تھی کہ وہ بھی حضرت مولوی صاحب کی یادگار میں ایک کمرہ کالج ہذا کے لئے ۶۰۰۰ کی لاگت پر تعمیر کراویں۔ چنانچہ مکرم چوہدری غلام قادر صاحب پریسٹیٹ انجمن احمدیہ اوکاڑہ نے اپنے حصہ کا ایک ہزار روپہہ جلد سے لاد پرا دیا اور وہاں ہے۔ مجھے یقین ہے کہ باقی کے ورثانے بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اس یادگار کے قائم کرنے میں حصہ لیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق دے۔
(امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ)

لیڈر

بقیتہ

ہے اور ان کا انصاف اور خدا خوفی کا وعظ کیا معنی رکھتا ہے۔

نذیر "ایشیاد" ان جھگڑالو لوگوں میں سے ہیں جو اپنی طرف سے گھر لگے دو کمروں کے ذمہ عقائد رکھتے ہیں۔ اس میں صرف "پیغام صلح" ہی ان کا مقابلہ کر سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت کے خلاف یہ ایک دوسرے سے "زخرف القول" اچھتے رہتے ہیں۔

متفق گردیدارئے بوعلی بارائے منہ

مسلمانوں کے حقوق میں ہی نہیں بلکہ تمام مذہبی امور میں اختراقی اور جھگڑوں کی بنیاد بھی ہے کہ دوسروں کے ذمہ خود اپنی طرف سے ایسے عقائد لگائے جاتے ہیں جن سے وہ انکار کرتے ہیں مگر یہ لوگ

اصرار کرتے ہیں کہ ہمیں تمہارے عقائد تو یہ ہیں۔ اگر ہمارے اہل علم حضرات یہ عادت

چھوڑ دیں تو انہیں دہنیم سے بہت سے جھگڑے ختم ہوجائیں۔ گھر پھر جھگڑالو لوگوں کی بن سکتے

حضرت میاں شریف احمد صاحب مرحوم و مشغور کی خدمت میں بالخصوص اور خدا ندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیچھے افراد اور جملہ احباب جماعت ہاتھ اچھدیر کی خدمت میں بالعموم اپنے دلی رنج و غم کے جذبات پیش کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ خدا ندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جد افراد جماعت کو عظیم صدمہ صبر سے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور حضرت میاں صاحب مرحوم کو اعلیٰ علیین میں اپنے خاص مقام قرب سے نوازے۔ آمین +

آخر میں حضرت میاں صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کی بلندی درجات کے لئے اجتماعی دعا پر یہ اجلاس برخاست ہوا۔

(پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ دارالسلام مشرقی انڈیا)

کویا کے سابق وزیر اعظم کو کٹر اموات

سیول (جنوبی کوریا) ۱۲ جنوری - ایک فوجی انقلاب عدالت نے جنوبی کوریا کے سابق وزیر اعظم جنرل یونگ چانگ کو انقلاب دشمن سرگرمیوں کے الزام میں سزائے موت سنائی

فضل عمر جوئیئر ماڈل سکول میں داخلہ

فضل عمر جوئیئر ماڈل سکول میں داخلہ شروع ہے۔ صاحب نشیت احباب اپنے بچوں کو داخل کریں۔ یہ سکول افضل کی رپورہ کی روایتی شان کے ساتھ دینی و دنیوی تعلیم کا حامل ہے۔ تعلیم کے ساتھ ساتھ بچوں کی جسمانی صحت کا بھی خاص خیال رکھا جاتا ہے۔ انٹرنیٹ ممبرات ٹرینڈ ہیں اور دیگر ہر ممکن سہولتیں مہیا کی جاتی ہیں نیز اس سکول کی نمایاں خصوصیت یہ ہے کہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ صدر لجنہ امامہ اشرفی خاص منگرائی اور دلچسپی کا فخر سے حاصل ہے۔

یہ سکول اس دفعہ ساتویں کلاس تک ہو گیا ہے اور ترمیمی کی نئی کلاس بھی مکمل رہی ہے۔ داخلہ شروع ہے احباب اپنے بچوں کو داخل فرما کر ممنون فرمائیں۔

(ہیڈ ماسٹر فضل عمر جوئیئر ماڈل سکول)



فرحت علی جیولری

فون نمبر ۲۴۲۳

۳۶۳ شری بلوگ کی مال لہور

مہے۔ موجودہ حکومت سے بہتر جزل چانگ۔ وزیر اعظم کے علاوہ توئی تعمیر نو کی سپریم کونسل کے چیئرمین اور یو د خا ج اناج کے چیف آف سٹاٹ اور ناظم مارشل لا و نظمو نسق بھی تھے۔

حمبر ڈاٹ اینڈ پبلسٹ

د فتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ خبر لکھنا

ڈاکٹر راجہ ہومیو اپتھنٹی (شعبہ انارپوہ)